

静待春蕾绽放时

——记市一高高三学生张春蕾

“高考完我想出去打工挣钱，母亲快生日了，我想给她买条裙子。”张春蕾略一沉思，有些腼腆地对记者说道。

初见张春蕾，清秀的脸庞显出稚嫩，一双明亮的大眼睛，忽闪忽闪是有神，脸上总是一副微笑的表情，让人感觉到春天般的芬芳。

家住夏店镇夏店村的张春蕾，2015年以570多分的好成绩考入我市第一高级中学。今年才15岁的她，已经是一名马上面临高考的高三学生。母亲李秀霞是骑岭乡小陈小学一名有28年教龄的代课教师。

春蕾初发芽

据李秀霞介绍，小春蕾3岁半就上小学一年级了，而且文化课成绩还连年年级第一。

小春蕾3岁半那年，李秀霞在山区一所中学任教，由于村里没有幼儿园，小春蕾便到妈妈所在学校的一年级跟读。前半学期，她以好几个“0”分结束期中考试，伤了自尊的小春蕾哭着央求妈妈，别再让她上学了。李秀霞虽然答应了，但忙碌起来就无法照顾她，只好又让她接着跟读。经过半学期的磨炼和0分的“刺激”，小春蕾似乎开了窍，学习兴趣渐浓，学期结束，不到4岁的她已是学校全年级总分第一的“状元”了。

“天哪，咱家莫非出了个小天才！”小春蕾爸爸妈妈心里暗自兴奋起来，这孩子一定要引导好、塑造好，让她早成有用之才。

因李秀霞不是正式教师，变换工作是常事，小春蕾就像妈妈的小尾巴一样，走哪儿带哪儿。小春蕾天资聪颖，加上她自己的勤奋和那股冲劲，从小学到初中，不管在哪个学校，她在同级考评中第一名的位置从没有被撼动过。虽然小春蕾的爸妈没有什么特长，但“天才加努力”在春蕾身上得到了体现，而且她还有让人羡慕的性格：知恩、勇敢、勤恳、坚强、从不言败。

在交谈中，当提到母亲李秀霞时，小春蕾用崇拜的眼神看着李秀霞说：“母亲在我心中的形象霞光万道，瑞彩千条，她是我的女神。她的性格像天气预报，阴晴无常，我时常要根据她的表情来判断我该怎么做。她的行动像老黄牛，一个人撑起这个家，任劳任怨，从来不会在我面前诉苦。”

据李秀霞讲述，小春蕾3岁半那年，由于她和丈夫都要批改学生作业，小春蕾就一个人在校园里跑着玩。突然听到一声重重的摔倒声，爸爸妈妈赶快跑出去，看到小春蕾摔

倒在地，但她趴在地上并没有哭。这时，妈妈赶忙去搀扶，但被爸爸拉住了。他们就站在那里看着小春蕾，希望她能勇敢一点自己站起来。小春蕾趴在地上，看到爸爸妈妈站在那里并没有过来搀扶自己，可能是领会了他们的意思，自己勇敢地站了起来，拍拍身上的尘土，跑到妈妈身边，抱着妈妈的腿，仰脸向妈妈笑着……

4岁那年，一天晚上放学，小伙伴们来邀请小春蕾出去玩耍，她却拒绝了。母亲看到后，不解地问小春蕾为什么，她说：“你和俺爸都是当天的作业当天批改完，不留到第二天，我也要当天的作业当天完成。”

9岁的她已非常懂事。她常常帮助妈妈做家务。妈妈在为班上学生烫伤了手指的事忙碌，小春蕾就主动接替了妈妈的很多工作，做饭、洗碗、打扫屋子。妈妈说起来这些就感动得眼圈发红。

风雨无常时

日子似乎就这样平缓地流淌着，小春蕾也在爸爸妈妈的呵护下茁壮成长，但谁又能想到灾难突然降临到这个平凡的家庭。

2014年11月，张春蕾的父亲在去学校值班的路途中，不幸发生了车祸去世。当时，正在读初三的她突感天塌地陷，失去父亲，张春蕾的精神支柱瞬间坍塌，意志也一度沉沦。那段时间，送走父亲的张春蕾看起来和平时没什么两样，但她会在每天晚上放学回到家中后，天不黑就会赶紧把大门、屋门都锁得死死的，后来学习成绩也日渐下降，本来开朗活泼的性格也变得孤僻起来，母亲李秀霞看在眼里痛在心里。

时间不长，春蕾的班主任找到家中，告诉母亲李秀霞，这段时间春蕾在上课的时候不认真听讲，而且还很多小动作，下课的时候总爱一个人躲在角落里，希望母亲能为她做做家庭工作。李秀霞听了以后又急又气，拉着她跪在父亲的遗像面前说：“你现在这个样子怎么对得起你爸爸，怎么对得起我？你要一直这样下去，你怎么才能养活起这个家。你爸爸现在已经不在了，只有我们两个相依为命，你要是不坚强、不振作起来，我们以后该怎么生活。”说到这里，李秀霞忍不住痛哭了起来。看到妈妈伤心地流泪，张春蕾也忍不住流下了泪水。她没有多说什么，但她用行动告诉所有人她真的振作起来了。后来班主任也反映，春蕾变化很大，上课又能认真听讲了，性格也乐观、开朗了起来，而且成绩又回到了从前的全班第一。

张春蕾上初二时的暑假，父亲教她写书法作品，刚开始练习书法她感觉很枯燥，有好几次都想放弃。但是父亲告诉她：“做事情切不可半途而废，否则就等于自我放弃。”“人这一辈子，每个阶段都在比，而且大部分时间是在同自己比，永远都不能被自己打败。”听了父亲的话，张春蕾感觉自己不应该是一个轻言放弃和被自己的意志打败的人。所以她决定，既然自己决定做了，就一定要把这件事做好。从那以后，张春蕾每次再遇到做事的瓶颈时，她都会想起父亲的这两句话，鼓励自己坚持下去，并要把这件事做好。

后来，张春蕾的书法作品在“河南省书法展评”活动中获得了一等奖。

春蕾待放惹人爱

“张春蕾这个学生的年龄是全班最小的，班里的其他同学都会比她大3到4岁。按她的年龄，她的潜力是比较大的。全班67个人，她现在能排在20名左右，成绩一直在一本和二本之间浮动，高考考个一本应该是没问题的。”班主任杨海立说。

据杨海立介绍，张春蕾在班里和同学们之间的关系一直都处得很融洽，而且还很有礼貌，张春蕾每次见到老师都会靠边站立向老师问好。而且她很有演讲才能，15岁的她在一次全校四五千人的大会上演讲，一点也不怯场，演讲条理清晰，生动感人，给同学们起到了很好的激励作用。

“总的概括，她是一个全面发展，品学兼优的好学生，性格也很随和，书法、绘画作品都很优秀。”杨海立说。

说起张春蕾，班长任碧秋抢着说：“我是张春蕾的前后桌，她的性格比较开朗，而且也很乐于助人，很诚信。有时候我有问题要问她，她当时没空就会告诉我随后给我解答。后来我都忘记了这件事，可她有空了，就会找到我给我解答这个问题。”“还有一次打扫卫生，当时班里的男生都出去了，人手不够，张春蕾看到我为难了，就主动要求参加打扫卫生，我很佩服，也很感激她。”任碧秋说。

“春蕾她也是一个很孝顺的孩子，我们俩是好朋友，我们从高一就认识了，3年了，我们的关系一直都很好。我们在一起的时候，每次遇到她母亲喜欢吃的东西，她都会给母亲买一些。”同学加朋友关系的王含笑着接着说道。王含

笑还偷偷地告诉记者，春蕾心中有一个小小的愿望，她想去学散打，她要用自己的力量来保护妈妈。15岁的少女应该在父母的臂膀下无忧成长，但小春蕾却已经早早地明白了自己的责任，她要用自己的力量来为母亲挡风遮雨。

当说起自己的理想时，张春蕾说：“我现在说太多也不现实，当前，我就想以最好的高考成绩来回报母亲的辛勤操劳，向那些一直以来关心和照顾我的亲人和长辈们交上一份满意的答卷。”张春蕾告诉记者，2015年7月，她刚满12岁就考入了汝州市第一高级中学时，看起来很是弱小，像个小学生。市一高校长张新讲得知她的情况后，在住房极其紧张的情况下，硬是给她们母女安排一间住房，让她在学校能安心读书，同时也为了她们母女在一起能相互照顾。高中三年，市一高每个学期都为她办理国家助学金，同时还免去了大部分学费。张新讲也曾多次对老师们说：“张春蕾是代表我们一高的特殊学生，学校不管有多大困难，为了这些有困难学生的成长进步，都会想尽办法予以照顾的……”

正是因为张春蕾这些良好性格和一颗知感恩的心，成就了她一直优秀的“神话”。2010年3月，她在全国中小学生作文大赛中荣获三等奖。2011年9月，她创作的科幻作文、科学幻想画在我市“科技创新大赛上”荣获二等奖。2010年6月，她在全国第七届“天才杯”儿童画大赛中荣获银奖。2011年11月，她创作的人物特写《妈妈脸上的气象图》在全国发行的《小作家天地》刊物上发表，并被中国当代文学艺术中心小作家委员会吸收为会员和采编部小记者。2011年7月，她应邀到大连参加第二届国际天使艺术节。2015年4月，在市委宣传部的“弘扬汝州精神、点亮青春汝州”主题演讲比赛中荣获“二等奖”。2016年，获得了全国数学联赛河南省“一等奖”。她还在第七届全国青少年文化艺术展评中，荣获“特等奖”。在第二届“国际天使”艺术节中，她被教育部艺术教育委员会授予“金牌小天使”的光荣称号。张春蕾还先后被授予“汝州市美德少年”“十佳少先队员”“优秀共青团员”和“鹰城美德少年”等荣誉称号。

还有一个多月的时间，2018年高考就要正式拉开序幕了，张春蕾也将迎来她人生中的一大考，让我们一起在明媚的阳光下静待春蕾绽放！

宋乐义 宋红胜

汝州市推进企业上市政策

按语：

随着我市经济社会发展进程加快，2018年第一季度我市金融业增加值占全市GDP的比重首次超过5%，成为我市支柱产业之一，金融对地方经济发展的贡献更加凸显。为充分发挥金融服务的特殊作用，在市政府金融办和市信息中心的共同努力下，即日起在《今日汝州》第二版开辟“汝州金融”专栏，以解读金融政策、普及金融知识、提高民众金融运作能力、防范金融风险等为主要内容，旨在提高公众对金融服务经济社会发展重要性的认识，进一步了解运用党和国家的金融政策，增强广大人民群众风险防范意识，为打造区域性金融中心，建设富裕、文明、平安、和谐、美丽新汝州作出积极贡献。请广大读者关注指导。

根据《汝州市人民政府金融工作办公室关于进一步支持推进企业上市工作的意见》(汝政〔2015〕24号)，我市对实现境内外成功上市的企业，在证券交易所主板上市的，给予奖励300万元；在中小企业板、创业板上市的，给予奖励200万元；在全国中小企业股份转让系统(新三板)挂牌并募集到资金的，视资金规模给予奖励，募集资金5000万元以上奖励100万元，5000万元以下奖励50万元，若挂牌企业成功转板上市的，可按总额不超过300万元给予差额补贴。根据《汝州市人民政府办公室关于对在中原股权交易中心挂牌企业进行奖励的通知》(汝政办〔2016〕228号)，我市对在中原股权交易中心展示板展示的企业奖励5万元；对在中原股权交易中心交易板挂牌的企业奖励20万元。

汝州金融



4月24—25日，市老干部局组织实职县处级领导干部赴省人民医院参加一年一度的健康体检。通过体检，让老人充分了解自己的身体状况，为他们更好地提高晚年生活质量提供了健康保障。

岳志恒 摄

环卫处收费讲理获民心

本报讯（记者 李晓伟 通讯员 申玉）“听了你们的耐心解释，我很信服，明白了生活垃圾处理费是合法的行政事业性收费，也知道了缴纳的这些费用真正用在了加强城市道路清扫保洁，兴建公厕、垃圾中转站，生活垃圾无害化处理等造福百姓的举措和民生工程上。”近日，因缴纳生活垃圾处理费而引发上访的西环路商户宋某，面对市城市管理局环卫执法人员和垃圾处理收费人员用有力的法律法规、标准的收费依据和耐心的解释，使拒绝缴费的他心悦诚服。他不仅现场按照标

准足额缴纳了生活垃圾处理费，同时也感动地表示：“缴纳生活垃圾处理费是每个市民都应该尽的义务，我这就把拖欠的生活垃圾处理费补上，以后也会积极配合你们的工作，绝不会因你们正常的执法去上访了。”

为大力推进2018年我市生活垃圾处理费依法征收工作，维护行政事业性收费依法征收的严肃性，环卫处征收办自3月23日开始，一直依法对拖欠生活垃圾处理费的重点商户、单位开展了一系列专项治理行动。商户宋某在执法人员依法按标准征收生活垃圾处理费的过

程中，以各种理由拒缴生活垃圾处理费，还到城市管理局信访科和市信访局上访，以达到其少缴乃至不缴的目的。

环卫处工作人员为此次多次到市信访局和局信访科接待宋某，并耐心解释相关政策，希望其配合收费工作，使环卫工作能够正常有序开展。工作人员耐心地对宋某关于生活垃圾处理费征收提出的收费标准、使用的票据、收费依据等问题依法理面对面地作出答复，并向宋某说明与法院相关人员沟通的情况，告知其可能还会依法被法院强制执行，并将纳入汝州

老赖榜单的严重后果。工作人员还表示，宋某有依法上访的权力，市城市管理局和环卫处绝不会因为其上访就加重处罚或加收其他费用，仍会继续按照正常的程序执法和收费，但希望宋某能够按规定逐级反映问题，使问题得到有效解决，以免增加不必要的麻烦。

宋某在听完工作人员合情合理的答复后，认识到了自己的违法行为，立即足额缴纳了费用，并表示以后将积极配合生活垃圾处理费征收工作，并为之之前鲁莽的行为表示真诚道歉。

要闻简报

市人大常委会视察组视察我市文物保护与开发利用情况

本报讯（记者 陈晶）4月25日，市人大常委会主任张留华带领部分常委会人员、人大代表组成视察组，实地考察了文庙、蟒川镇半扎古村落、杨楼镇李楼文化遗址等地，详细了解了我市文物保护与合理开发利用情况。市领导胡洪献、王沧海、杨英武陪同视察。

我市组织收听收看平顶山市村(社区)“两委”换届工作推进电视电话会议

本报讯（记者 牛莉萍）4月25日，平顶山市村(社区)“两委”换届工作推进电视电话会议召开。市委常委、组织部部长张伟等在我市分会场收听收看会议实况。

全市村(社区)“两委”换届选举工作推进会召开

本报讯（记者 宋小亚）4月25日，我市召开村(社区)“两委”换届选举工作推进会，传达平顶山市换届选举工作会议精神，并就我市换届工作作出了具体部署。市领导张伟、杜江涛出席会议。

全市发展改革暨项目建设工作会议召开

本报讯（记者 关莉燕）4月26日，全市发展改革暨项目建设工作会议召开。会议传达了省发展改革工作会议精神，安排部署了我市2018年发展改革及项目建设工作。市领导刘鹏、杨辉星、余占营、翟会杰出席会议。

平顶山市“十千万理论宣传工程” 我市首场宣讲报告会举行

本报讯（记者 牛莉萍）4月25日，平顶山市“十千万理论宣传工程”我市首场宣讲报告会举行，平顶山市委宣传部分部长董玉玺莅汝宣讲。市委常委、宣传部部长郭杰出席报告会。

河南城建学院、河南廷怀汝瓷科技有限公司校企合作授牌仪式举行

本报讯（记者 刚鑫雨）4月25日，河南城建学院、河南廷怀汝瓷科技有限公司校企合作授牌仪式举行，共同搭建产学研平台。市领导郭杰、杨辉星出席授牌仪式。

“寻梦天青 史画汝州”之“美食美客逛汝州”旅游推介会成功举办

本报讯（记者 梁杨子）4月25日，由市旅游局主办的“寻梦天青 史画汝州”之“美食美客逛汝州”旅游推介会在天瑞中州国际饭店成功举办。市领导张平怀、余占营出席活动。

兰考县政协考察团莅汝

本报讯（记者 赵子豪）4月25日，兰考县政协副主席王武生一行莅汝考察我市科教园区项目建设、运营管理等情况。市领导余占营陪同考察。

市环境执法人员冒雨开展突击夜查

本报讯（记者 宋乐义 通讯员 杭高博）市环境攻坚办于4月20日晚上召开强化环境执法监管工作部署会。当晚，市环境监察大队分6个执法组，冒雨对辖区陶瓷、砖瓦石灰窑等重点工业企业开展突击夜查，重点检查工业企业污染物排放管控情况。

市环境攻坚办针对二氧化硫超标问题，立即开展突击夜查行动，对焦化、陶瓷、火电、水泥及砖瓦石灰窑等重点行业企业，逐个进行突击检查，严厉打击环境违法行为；针对PM10偏高问题，加强对城区所有建筑工地落实“六个百分百”情况和城市、县乡道路扬尘管控情况的检查。对不落实污染管控责任的单位，将依据相关法律法规，进行公开曝光、顶格处罚；对于在严防“散乱污”企业反弹工作中履行职责不到位的，启动追责机制，依规依纪实施追责；并充分发挥智慧环保、监控中心技术监控作用，根据监测数据结合现场检查情况，对相关污染企业依法从严实施处罚；对于影响环境空气质量的主要污染物排放企业，根据相关预案实现限产减排；环境攻坚办对重点工作进行逐日督查、逐日通报，并对整改情况进行督查，综合采用严管、重罚、追责等手段，迅速扭转当前不利局面，全力以赴打好环境攻坚战。